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El 73% de los autónomos no informa de sus 
previsiones de ingresos para la cotización  
M. Valverde. Madrid 
Tal parece que la reforma de 
la cotización a la Seguridad 
Social en función de los ingre-
sos va a tardar mucho en im-
plantarse entre los autóno-
mos. Un año después de su 
puesta en marcha por el ante-
rior titular de la Seguridad So-
cial, José Luis Escrivá, la re-
forma tropieza con el desinte-
rés y el desconocimiento de la 
misma por los propios afecta-
dos.   

Es más, el 73% de estos pe-
queños empresarios y traba-
jadores no han informado to-
davía a la Seguridad Social. El  
48% no lo ha hecho y el 25,3% 

“aún anda muy desconcerta-
do con la nueva cotización  y 
“no sabe si ha informado a la 
Seguridad Social de la factu-
ración que prevé para 2024”. 
Así se desprende del Baróme-
tro de enero sobre la situación 
del autónomo, que publicó 
ayer ATA, la organización 
más representativa del sector  
y miembro de la patronal 
CEOE. 

Es necesario recordar que 
la reforma de la cotización de 
los autónomos admite que es-
te colectivo pueda presentar a 
la Seguridad Social sus  previ-
siones de facturación para el 
año con el fin de que pueda 

cotizar de acuerdo con sus 
propios cálculos. Es más, a lo 
largo del ejercicio este colecti-
vo, que son más de tres millo-
nes de personas, puede cam-
biar hasta seis veces de cotiza-
ción con el fin de adaptar la 
misma a la marcha de su ne-
gocio.  

Previsiones de ingresos 
Sin embargo, iniciado ya el 
año, del 48% de los autóno-
mos –la mitad– que todavía 
no ha informado a la Seguri-
dad Social de sus previsiones 
de ingresos, sólo el 26,4% tie-
ne previsto hacerlo. Pero hay 
otro 43,5% “que afirma que ni 

lo ha hecho ni tiene intención 
de hacerlo”, y otro 30,1% tam-
poco ha notificado su previ-
sión de ingresos “y no sabe si 
lo va a hacer”.  

Por lo tanto, una de las 
grandes reformas de las pen-
siones, con la que el Gobierno 
tiene previsto aumentar la re-
caudación, choca con el de-
sinterés o la ignorancia sobre 
la regulación de los propios 
afectados por ella. 

Tal vez tenga que ver esta 
circunstancia con el hecho de 
que el 80,7% de los autóno-
mos percibe que, en el co-
mienzo del año, la situación 
de la economía  es negativa 

Elma Saiz, ministra de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones.

Eu
ro

pa
 P

re
ss

–un 41,1%– o muy negativa, 
como opinan un 39,6% de los 
consultados. Con varias res-
puestas, los pequeños empre-
sarios se sienten “bastante” 
perjudicados, o “muy” perju-
dicados por la inflación, las 

cotizaciones sociales y los im-
puestos. Con mucha diferen-
cia sobre los costes energéti-
cos o la subida de los tipos de 
interés. El 67,1% no ha tenido 
acceso todavía a los fondos 
europeos de regeneración. 


